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Основні складові інтенсивної технології вирощування пшениці озимої 

визначено рядом наковців, проте сьогодні в умовах екологічного стану довкілля, 
гостро стоїть питання зменшення антропогенного навантаження на поля, 
відновлення родючості грунтів, отримання якісної продукції тощо. Звісно, поки 
що неможливо відмовитись від добрив, але доречно впроваджувати для захисту 
від шкідників і хвороб та підвищення стійкості рослин до несприятливих 
чинників різного виду біологічні препарати: регулятори росту, біо- та 
мікропрепарати, біофунгіциди та інші продукти, що належать до третього класу 
безпечності і є високоефективними при застосуванні. 

Крім того, тенденція до зміни погодно-кліматичних умов вносить свої 
корективи до підбору сортів для конкретної зони вирощування. 

Отже, порівняльна оцінка сортів пшениці озимої та вивчення способів 
застосування біологічно активних препаратів в умовах Лісостепу західного 
покладено в основу наших досліджень. 

Метою наших досліджень була оцінка сортів пшениці озимої за 
показниками продуктивності залежно від способів застосування біологічно 
активних препаратів в умовах Лісостепу західного.  

Для вивчення взято три сорти пшениці озимої: Аріївка, Здобна та Кубус 
(фактор А). На цих сортах вивчалась дія біологічних препаратів: Триходермін, 
Агат 25–К та ПМК-ЗР (захист рослин) (фактор В). Вивчались різні схеми 
застосування препаратів: 1 ‒ обробка насіння, 2 – обприскування вегетуючих 
рослин, 3 – обробка насіння+обприскування вегетуючих рослин (фактор С). 
Норма висіву насіння становила 5 млн. схожих насінин на гектар. Досліди 
закладено методом послідовних ділянок. Площа облікової ділянки тсановила 50 
м2, повторення у досліді триразове, попередник – ріпак озимий.  
Агротехніка вирощування пшениці озимої у дослідах була загальноприйнята для 
умов Лісостепу західного. Загальнийй фон удобрення для всіх аріантів був 
наступний: з посівом вносили сульфоамофос (N20P20+ S13 (100 кг у фізичній вазі). 
У підживлення (кінець лютого місяця) 80 кг / га сульфату амонію (NH4)2SO4 (азот 
– 21, сірка – 24), д. р. відповідно: 16,8; 9), а також 120 кг селітри (N34,4). 

Відомо, що у роки з достатньою кількістю опадів і прохолодною погодою 
в період від початку колосіння і до повної стиглості зерна пшениці накопичення 
сухої речовини в ньому триває до завершення фази повної стиглості зерна 
незалежно від системи удобрення. За несприятливих умов, наприклад, ґрунтової 
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чи повітряної посухи, приріст сухої речовини припиняється з настанням 
середини воскової стиглості зерна. 

Один день росту в сприятливих умовах на 1 га посівів отримують приріст 
сухої речовини (суха маса зерна, соломи та коріння рослин) у розмірі приблизно 
100 кг.  

Суха маса рослин на 90–95% складається із органічних речовин, 
джерелом яких є фотосинтез. Зв’язок між фотосинтезом і врожаєм дуже 
складний, і мінливий. Загальна кількість нагромадженої органічної речовини 
залежить від співвідношення між процесами їх синтезу і розкладання. За 
результатами наших досліджень вихід сухої речовини визначався у фазі цвітіння 
рослин, і становив на контрольних варіантах у розрізі сортів: Аріївка – 6,1 т/га, 
Здобна – 7,3 та Кубус – 7,1 т/га. Приріст даного показника залежно від 
біологічних препаратів та способів їх застосування коливався в межах 0,1–0,9 
т/га. Оптимальний вихід сухої речовини за його визначення у фазі цвітіння був у 
сорту Здобна при дворазовій обробці препаратами: Агат 25 К та ПМК-ЗР, 
показник становив 8,2 і 8,1 т / га, а перевищення контролю – 0,9 т / га. 

Результати розрахунків за тестом Дункана щодо виходу сухої речовини 
вказують на істотний вплив усіх сортів на цей показник, але неістотний вплив 
препаратів, які застосовувались, тобто препарати впливали, але значення були 
досить близькі (табл.1-2). 

Таблиця 1 
Залежність виходу сухої речовини пшениці озимої від сорту за проведеним 

тестом Дункана, т/га (2020–2022 рр.) 

 

Таблиця 2 

Залежність виходу сухої речовини пшениці озимої від застосування 
біопрепаратів за проведеним тестом Дункана, т/га (2020-2022рр.) 

 
Щодо значень залежності сухої речовини від способу обробки, за тестом 

Дункана за гомогенними групами дані розподілились наступним чином: 1 група 
– обприскування посівів і дворазова обробка (насіння+посів), 2 група – 
контрольний варіант (без препарату) і 3 група – обробка насіння (табл.3). 

№ Сорт  Вихід сухої 
речовини  

Гомогенні групи 
1 2 3 

1 Аріївка 6,52 ****   
2 Кубус 7,34  ****  
3 Здобна 7,73   **** 

№ Препарат  Вихід сухої 
речовини 

Гомогенні групи 
1 

1 ПМК-ЗР 7,16 **** 
2 Триходермін 7,17 **** 
3 Агат 25 К 7,28 **** 
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Таблиця 3 
Залежність виходу сухої речовини пшениці озимої від способу застосування 

біопрепаратів за проведеним тестом Дункана, т/га  (2020–2022 рр.) 

 
Висновок. Оптимальний вихід сухої речовини за його визначення у фазі 

цвітіння був у сорту Здобна при дворазовій обробці препаратами: Агат 25 К та 
ПМК-ЗР, показник становив 8,2 і 8,1 т / га, а перевищення контролю – 0,9 т / га.  
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№ Спосіб обробки  Вихід сухої 
речовини 

Гомогенні групи 
1 2 3 

1 контроль 6,83  ****  
2 обробка насіння 7,07   **** 
3 обприскування посіву 7,41 ****   

4 обробка насіння + 
обприскування посіву 7,49 ****   


